



交大友聲 社長 **蔡孟峯**

蔡孟峯

若把人生比喻成爬山，這人生還真是一座大山。這一期友聲介紹了多位交大人，在校訓「知新致遠、崇實篤行」的薰陶下，這些攀登人生大山的交大人，都有著精彩的故事。

六月底，交大校友會執行長陳俊秀特別遠赴美國，祝賀對台灣電子產業發展貢獻卓著的方賢齊學長，百歲高壽，而陪在方學長身旁、笑盈盈的學嫂，讓人簡直不敢相信她已 94 歲。真正是：「山上易得千年樹，人間難遇百歲翁」。

今年獲得傑出校友的戈正銘教授，從上海交大到台灣交大，從事教學研究達五十餘年。他的人生雖遇上大環境波濤洶湧，但他仍治學不歇，跟逆境抗衡，因此得以在非線性動力學的研究，立全球頂尖地位。

電子工程系 59 級的林家和學長，亦是本校傑出校友，1976 年宏碁電腦創業，他是五人小組之一。2004 年退休後，林家和學長擔任慈濟志工與慈誠爸爸，逢人就分享如何「造好命」，提醒大家「成年四要」、「夫妻四伴」，以及「三從四得」。他更傳授年輕朋友，薪水從一萬五，加到到五萬的秘訣！

大二的陳文玲，是交大山地服務社的總召集人。去年暑假，她在學長姐安排打理好一切的情況下，到山地去服務；今年，成了總召的她，要主動去照顧一切細節。新竹縣有許多的泰雅部落，他們說「Smrangji」，意思是「交朋友」。透過服務，似乎讓年輕的交大人，更有機會成熟心智。

從上海來到交大當交換學生的高昆，即將於八月底回中國。他喜歡台灣水果多樣化，又說，台灣女孩子比上海女孩，溫柔得多。離別之前，他投稿給友聲，向大家介紹他的故鄉，以及京張鐵路沿線的故事。高昆說，能把友聲雜誌帶回家鄉，肯定能讓父母親及家人，感到開心。

除了紙本雜誌與網站，九月起，友聲內容也將出現在「我是交大人」- IMJTR，校友會推出的即時快訊平台，歡迎各位學長踴躍註冊。

「我是交大人」- IMJTR 下載網址為：<http://imjtr.cc/dl/alv.exe>